

VARJE ROTARIAN VARJE ÅR



ETT NYHETSREVE FRÅN ROTARY FOUNDATION

AUGUSTI 2009

ROTARYS FRAMTID LIGGER I DINA HÄNDER

Ernie och Sally Montagne har bidragit till att starta Rotary Foundation-bidragsprojekt för rent vatten, sanitet, bättre hälsa och ekonomisk utveckling i två av världens fattigaste länder, Niger och Togo. Ernie, tillträdande guvernör i distrikt 5500 (Arizona, USA) och Sally, medlem i rotaryklubben i Sierra Vista Sunrise, tjänstgjorde som rotaryvolontärer i de två länderna under 2005. Därefter har de åkt tillbaka till Afrika på egen bekostnad för att övervaka arbetet och även rest runt USA för att söka hjälp till projekten, som bidrar till att bryta hungerns och fattigdomens onda cirklar.

”Jag har arbetat med bidrag i hela mitt liv, men jag har ännu inte sett en organisation som handhar och distribuerar pengar så bra som Rotary Foundation”, säger Sally, ordförande i distriktets underkommitté för bidrag från Foundation. Jag har inte sett något som kan jämföras med Foundation när det gäller hur försiktiga de är med att dela ut medel och hur effektiva de är när det gäller att åstadkomma positiva förbättringar på lång sikt för människor i hela världen. Ernie och jag är otroligt imponerade och därför är Foundation den välgörenhetsorganisation vi väljer. [Bidra till nyhetsbrevet Varje rotarian, varje år på My.EREY.Story@rotary.org.](http://My.EREY.Story@rotary.org)



Rotary Images/Alyce Henson

Långsiktiga och hållbara utvecklingsprojekt med stöd av bidrag från Foundation hjälper till att sänka antalet sjukdomsfall och förbättrar livskvaliteten för barn och deras familjer i Niger.

SLÅ UPP PORTEN TILL BÄTTRE HÄLSA



En läkare visar återupplivning av hjärta och lungor under en mobil hälsovårdsmässa i Ulyanovsk, Ryssland. Att förhindra och behandla sjukdomar är av största vikt för att höja livskvaliteten och utgör ett av sex fokusområden för Rotary Foundations framtidsplan Future Vision, för vilken ett pilotprojekt startas 1 juli 2010.

Under en hälsovårdsmässa i Korolev City i närheten av Moskva i december, betraktade ungdomar uppmärksamt hur en läkare, specialiserad på att behandla missbruk, med hjälp av en utställning visade friska och sjuka lungor och de skador som uppstår genom rökning. Barn provade oskarpa glasögon och deltog i lekar som testade deras reflexer och simulerade inflytande av alkoholmissbruk.

Hälsovårdsmässan var en av mer än 100 som genomförts i Ryssland och som möjliggjorts sedan 2006 med hjälp av ett hälsa-, hunger och humanitetsbidrag (3H) på 300 000 USD. Genom bidragsprojektet har fem nya hälsovårdscenter inrättats och existerande center

byggts ut. Centren sponsras av rotaryklubbar i Vladivostok, Ryssland och Homer-Kachemak Bay, Alaska, USA och utbildar organisatörer av hälsovårdsmässor, bildar volontärteam med hälsovårdsarbetare och gör pr för mässorna i medierna.

Under mässorna erbjuds en rad hälsoundersökningar, diagnostiska tester, behandling och förebyggande åtgärder, inklusive informativa utställningar och spel som under mässan i Korolev City. Allt som allt har mässorna fått logistiskt stöd från mer än 20 rotaryklubbar och har besökts av uppskattningsvis 20 000 personer.

”Förklarande medicinska utställningar och spännande visuella hjälpmedel har haft stort inflytande på barn och ungdom lokalt”, säger en av samordnarna för projektet, Evgenia Klokova, medlem i rotaryklubben i Vladivostok Central, Primor’ye Kray. ”En del ungdomar har frivilligt lämnat in halvfulla cigarettpaket och på stället beslutat sig för att sluta röka efter att de sett en rökarlunga.”

TILL SYVENDE OCH SIST

Interimssummor för 2008-09 års bidrag till Årliga programfonden

98,7 MILJONER USD

APRIL

MAJ

JUNI

JULI

AUGUSTI

SEPTEMBER

LÄGSTA ANTALET ERKÄNNANDEPUNKTER NU ÄNNU LÄGRE

Under sitt möte i april beslutade Rotary Foundations styrelse om följande ändringar för Paul Harris Fellow-erkännanden från och med 1 juli:

- Överföringar av Foundations erkännandepunkter (PHF-poäng) görs endast för minst 100 poäng.
- PHF-poäng upphör att gälla vid donatorns död eller vid en avliden Major Donors efterlevande make/makas död.
- Endast den enskilda donatorn kan hädanefter överföra PHF-poäng. För ett klubbkonto kan klubbpresidenten auktorisera överföring av punkter och för ett distriktskonto kan distriktsguvernören auktorisera överföringen.
- Paul Harris Fellow-medaljonger finns att köpa från RI Distribution Center eller Zürich-

kontoret till en kostnad av 15 USD per styck. (inklusive porto). Diplom och kavajnlår tillhandahålls även i fortsättningen gratis av Foundation

”Rotarianer i hela världen kommer att dra nytta av de här riktlinjerna som tjänar till att hjälpa klubb- och distriktsledare som vädjar om bidrag under den globala ekonomiska nedgång som för närvarande råder”, sa Louis Piconi, viceordförande i Foundation-styrelsens kommitté för fondutveckling. ”De här ändrade riktlinjerna gör det möjligt och uppmuntrar alla att använda sina personliga erkännandepunkter, tillsammans med ett ytterligare bidrag på 100 USD för antingen poliosatsningen eller Årliga programfonden, för att ge ett erkännande till en familjemedlem eller vän eller en lokal samhällstjänstvolontär.”

KLUBBAR HAR NU TILLGÅNG TILL FOUNDATIONS RAPPORTER

Club Recognition Summary, EREY Eligibility Report och Monthly Contribution Report är användbara verktyg för att kontrollera bidrag till Foundation. Foundation gav nyligen klubbarnas Foundation-ordförande och skattmästare tillgång till dessa rapporter. För att få tillgång till rapporterna kan klubbpresidenter eller sekreterare på www.rotary.org klicka på Medlemswebben i övre högra hörnet, därefter ange namn och e-postadress för klubbens Foundation-ordförande och skattmästare.

ROTARYSTIPENDIAT VISAR MEDKÄNSLA



Juliana Hagembe

Juliana Hagembe med en leprapatient i Kina

Juliana Hagembe, ambassadörstipendiat 2007-08 från Kenya, säger att året hon tillbringade med studier till en mastersexamen i folkhälsa på University of Hong Kong var ”ett fantastiskt livsförändrande år. Jag är verkligen stolt över att vara den första afrikanska stipendiaten som mottagits i distrikt 3450 [Hong Kong, Macau, Mongoliet] och så tacksam gentemot distrikt 6220 [delar av Michigan och Wisconsin, USA] för att de sponsrade mig”.

Under stipendieåret, ledde Hagembe RYLA-deltagare, höll föredrag inför distrikt 3450:s årliga konferens och undervisade barn om sitt hemland. Tillsammans med medlemmar i hennes världklubb Peninsula Sunrise, Hong Kong besökte hon också leprapatienter i en by i Kina. Den upplevelsen, säger hon, bidrog till att

skapa en önskan ”att använda mina kunskaper och min förmåga för att hjälpa människor som är mindre lyckligt lottade än jag själv. Det ökade också min beslutsamhet att nå mitt slutliga mål – att bidra till att förbättra rättvis tillgång till hälsovård för alla på internationell nivå”.

Nu närmar Hagembe sig sin mastersexamen i biokemi på Northern Michigan University, i Marquette, Michigan och hon säger att hon ser fram emot ”att förhoppningsvis kunna arbeta i en internationell hälsovårdsorganisation och där sträva efter att nå sitt mål”.

LÄR KÄNNA FOUNDATIONS MÅLSÄTTNING FÖR 2009-10

1. Infria löftet att utrota polio.
2. Arbeta genom Foundation för att skapa en bättre värld genom att göra insatser inom de sex fokusområden som ingår i planen Future Vision.
3. Införa planen Future Vision, vilket kommer att ge ny livskraft och styrka åt Foundation så att vår Foundation tillfredsställande kan stödja ytterligare ett sekel av rotaryservice.
4. Stödja kampanjen *Varje rotarian, varje år* och Permanenta fonden.

VARJE ROTARIAN VARJE ÅR

För ytterligare information om *Varje rotarian, varje år* eller för att dela med dig av exempel på framgångsrika insamlingsstrategier, kontakta:

Telefon: 001-847 866 3352

Fax: 001-847 328 5260

E-post: erey@rotary.org

RI:s webbplats: www.rotary.org

GRATISPRENUMERERA!

Håll dig informerad om kampanjen *Varje rotarian, varje år* och uppmuntra andra medlemmar i klubben att engagera sig och prenumerera på det här nyhetsbrevet, som utkommer en gång i kvartalet. Läs nyhetsbrevet eller prenumerera på RI:s webbplats på www.rotary.org (sök ”EREY”).

Om du redan är prenumerant och har bytt internetleverantör ber vi dig prenumerera med din nya e-postadress.

SE DIN BIDRAGSHISTORIK

Gå till www.rotary.org och klicka på Medlemswebben i hörnet uppe till höger. Du kommer då att anslutas till Rotary Business Online, där du anger ditt användarnamn och lösenord. Du måste ha registrerat en e-postadress hos Rotary International för att logga in på Medlemswebben. Skicka e-postadresser till data@rotary.org.

ROTARYS FRAMTID LIGGER I DINA HÄNDER – LÄMNA DITT BIDRAG IDAG FÖR ATT HJÄLPA FOUNDATION ATT NÅ MÅLET FÖR ÅRLIGA PROGRAMFONDEN PÅ 96 MILJONER USD.